
 

 شناسي  زمين

  شود؟ كره اقيانوسي دچار فرورانش مي در كدام مرحله سنگ -1

  ) مرحله برخورد4  ) مرحله بسته شدن3  ) مرحله گسترش2  ) مرحله بازشدگي1

 اند؟ ها قابل مشاهده در شكل مقابل كدام نوع گسل - 2

  ) يك عادي1

  ) دو عادي2

  ) دو معكوس3

  ) يك عادي يك معكوس4

شناسي با خورشيد فاصله دارد. اين سـياره حـدود    واحد ستاره 25اند كه حدود  شمسي يافته ه تازگي سياره جديدي در منظومهشناسان ب ستاره - 3
  چند سال بايد گردش كند تا يك بار دور خورشيد را طي كند؟

1 (125  2 (50  3 (25  4 (625  

  هاي بسيار بزرگ مسكوويت لازم است؟ كدام شرايط، براي تشكيل ورقه - 4

  اب حاوي آب و مواد فرار در حد فاصل دو لايه رسوبي تزريق شده باشند.) مذ1

  ) مذاب تشكيل شده را، مقدار مشخصي سيليكات آلومينيوم و پتاسيم همراهي كند.2

  مانده پس از تبلور بخش اعظم ماگما، آب و مواد فرار فراوان داشته باشد. ) مذاب باقي3

  ها تزريق شده باشد. هاي سنگ در بين شكاف هاي فلزي هاي بسيار داغ حاوي يون ) آب4

  تواند در ساختمان بلورين يك كاني شركت كند؟ هاي كدام عنصرها مي ها با يون ترين واحد سازنده سيليكات كوچك - 5

1(k ،Na 1 1
   2(Na ،Ca 1 2

   3(Al ،K 3 1
   4(Mg ، Fe 2 3

   

  زا در آب و خاك آن منطقه شود؟ هنجاري مثبت كدام عناصر بيماري هاي كاني سولفيدي در يك منطقه ممكن است، سبب بي وجود رگه - 6

  فلوئور ـ بريليم ـ كادميم ـ ) سلنيم4  بريليم ـ يد ـ جيوه ـ ) فلوئور3  كادميم ـ كينآرس ـ سلنيم ـ ) روي2  يد ـ روي ـ كينآرس ـ ) جيوه1

  شود؟ ت ثانويه نفت خام در كدام محل انجام ميمهاجر - 7

  ) بالاي سنگ مادر تا زيرپوش سنگ4  ) داخل سنگ مخزن3  سنگ مادر و سنگ مخزن ) بين2  ) داخل سنگ مادر1

  هاي آذرآواري سبز البرز كدام شرايط وجود داشته است؟ براي تشكيل سنگ - 8

  عمق مبه درياهاي ك ها هاي گدازه سبز رنگ آتشفشان ) ورود جريان1

  هاي زيردريايي با خاكستر فراوان عمق، فعاليت آتشفشان ) دريايي كم2

  هاي زيردريايي، دريايي عميق با جانداران فتوسنتزكننده فراوان ) فعاليت آتشفشان3

  اند. ) فعاليت آتشفشان دماوند و وارد شدن مواد خروجي آن به رودهايي كه وارد دريا شده4

  كند؟ گير را بهتر معرفي مي تهاي يك نف كدام عبارت ويژگي - 9

  ) شكل هندسي مناسب، پوش سنگ غيرقابل نفوذ، سنگ مخزني با تخلخل و قابليت نفوذ خوب1

  لخل بالا، قابليت نفوذ خوب كه ميان دو لايه نفوذناپذير به دام افتاده باشد.خبندي ريز، ت ) سنگي با دانه2

  هاي نفوذپذير و گنبد نمكي به دام افتاده باشد. ه در ميان رديفريز و تحت فشار ك ) شكل مناسب به همراه سنگي دانه3

  سنگ نفوذناپذيري در برگرفته است. ) سنگ مخزن طبيعي با شكلي مناسب و فضاي خالي بزرگ كه اطراف آن را پوش4

  كند؟ هاي آب رودخانه نيز تغيير مي اي دردشت، با تغيير آبدهي كدام كميت در يك نقطه معين از رودخانه -10

  سرعت ـ عمق ـ ) عرض4  عمق ـ عرض ـ ) طول3  سرعت ـ ) عرض2  سرعت ـ ) عمق1

  سازي كدام است؟ تركيب لايه زهكش در جاده - 11

  از جنس آسفالت است. ) لايه مقاوم2  زي و زيرسازي است.) شامل بخش روسا1

  ) مخلوطي از شن و ماسه است.4  ) مخلوطي از قطعات سنگي و قير است.3

  كدام عامل بستگي دارد؟ ميزان انرژي رواناب به -12

  شيب بيشتر ) عمق جريان ـ استحكام ـ2    ) سرعت ـ حجم ـ چگالي1

  ميزان مواد معلق ) شيب زمين، پوشش گياهي ـ4    گي محلمدت و نوع بارند ) شدت ـ3

  شود؟ مصرف بيش از حد فلورايد سبب ايجاد كدام مشكل براي انسان مي -13

  ها دربرابر پوسيدگي ) كاهش مقاومت دندان4  ) خشكي استخوان و غضروف3  يستم ايمني) اختلال در س2  ) اختلال در دستگاه عصبي1

  شرقي چه نام دارد؟ ترين ميدان گازي شمال غربي و بزرگ ترين ميدان نفتي جنوب بزرگ -14

  ) اهواز ـ نفتون4  ) پارس جنوبي ـ سرخس3  ) اهواز ـ خانگيران2  ن ـ خانگيران) گچسارا1

  شود؟ هاي مرغوب مي ورب تا آنتراسيت كدام مورد سبب افزايش درصد كربن در زغالشدگي از ت يند زغالدر فرا - 15

  ) فشرده شدن مواد آلي در سنگ2    ) گرماي زياد در زمان طولاني1

 ) افزوده شدن كربن خالص جديد به مواد آلي 4    ) خروج تدريجي آب و مواد فرار3

 

  



  نگاري لازم است؟ لرزه و ايستگاه لرزه له بين مركز سطحي زمينگيري كدام يك از موارد زير به منظور يافتن فاص اندازه -16

  Sو  Pهاي  ) فاصله زماني بين موج2  زلزله Pو   Sگيري اختلاف سرعت امواج  ) اندازه1

  كيلومتري سطح زمين 1) زمان رسيدن امواج به 4    نگار ) فاصله زماني سه ايستگاه لرزه3

  ؟باشد نميوم سازه مقا هاي زير براي پي كدام يك از سنگ -17

  سنگ)  ) سنگ رسوبي (ماسه4  ) سنگ آذرين (گابرو)3  ) سنگ دگرگوني (شيست)2  ) سنگ آذرين (گرانيت)1

  مقدار گياخاك در كدام يك از مناطق زير كم است؟ - 18

  ) گرم ـ مرطوب4  ) معتدل ـ استوايي3  ) خشك ـ كويري2  ) قطبي ـ بياباني1

  است؟ نشدهطرح كدام عبارت در مورد شدت و بزرگي به درستي م -19

  ها هميشه يكسان است. ) بزرگي زلزله در كليه ايستگاه1

  ها بيشتر است. تر باشيم ميدان خرابي لرزه نزديك ) هر چه به مركز زمين2

  شود.  تر احساس مي لرزه بيش هاي نزديك به مركز زمين لرزه در ايستگاه ) شدت زمين3

  ) بزرگي زلزله به فاصله بستگي دارد.4

  ها متفاوت است؟ شناسي با ديگر پهنه هاي سنگ هاي زير، از لحاظ ويژگي ز پهنهكدام يك ا - 20

  ) پهنه زاگرس4  ) پهنه البرز3  ) پهنه كپه داغ2  ) پهنه سهند ـ بزمان1

  دانند؟  هاي زيرزميني يك منطقه را حاصل كدام مورد مي شناسان علت افزايش ميزان گاز رادون قبل از وقوع زلزله در آب زمين -21

  ) بالا آمدن ناگهاني آب زيرزميني2    هاي منطقه ال شدن آتشفشان) فع1

  ) تبخير مواد بر اثر گرماي حاصل از اصطكاك سنگ4    ) تغيير شكل حاصل از تنش سنگ3

  گيرد؟ ها مورد مطالعه قرار مي هاي زيرزميني در بررسي پايداري تونل كدام بخش از آب - 22

  ) منطقه اشباع4  ح ايستايي) سط3  ) حاشيه مويينه2  ) بالاي منطقه اشباع1

  گردد؟ قرارگيري طولاني مدت در معرض جيوه سبب بروز چه بيماري مي - 23

  ) بيماري كليوي4  ) سيليكوسيس3  ) ميناماتا2  ) فلورسيس1

  امتداد كدام گسل شرقي ـ غربي است؟ - 24

  ) مشا4  ) كوه بنان3  ) زاگرس2  ) نايبند1

  متري سطح زمين قرار دارد، درست است؟ 4فشار حفر شده و سطح آب درون آن در عمق كدام عبارت براي تراز آب چاهي كه در يك لايه تحت  - 25

  سطح با سطح ايستايي منطقه است. ) هم2  تر از سطح پيزومتريك است. ) پايين1

  تر از سطح ايستايي منطقه است. ) پايين4  سطح با سطح پيزومتريك است. ) هم3


